

寒冬来临前，我们一起来“问暖”

本周，晚报将与供热单位一起走进部分小区，现场“问暖”

1

巨额费用压顶 物业不敢供暖

报道见报当日，新区普照湖滨苑小区的物业公司负责人便与记者取得了联系。昨日中午，记者来到该小区，见小区内人迹稀少。一名小区业主说：“目前入住的人确实不多。”

该物业公司提供了新区普照湖滨苑小区一期5栋楼的业主入住情况：共有住房379套，申请办理过装修手续的有140户，除去部分正在装修的业主，目前已经入住的只有109户，占总户数的28.7%。

10月19日，该物业公司再小区内贴出了今冬供暖有关问题的情况说明，详细介绍了小区的入住情况以及入住率过低时供暖会产生的各种影响。随后，只有9户业主向物业公司提出用热申请，绝大部分未入住的业主不愿交25%的基本用热费，也就不希望供暖。

物业公司有关负责人算了一笔账，按热力公司要求，物业公司须在供暖前一次性付清4个月的采暖费，该小区一期5栋楼供暖面积近6万平方米，申请供暖共需交纳采暖费100万元左右，但要求供暖的业主仅能交2万元至3万元采暖费，其余业主的基本用热费能收多少是个未知数，这还不包括热交换站和泵站所产生的水、电费。“如此悬殊的差额，对于一个物业公司来说，实在是个大难题！”该负责人说，“而且，如果入住率过低，供暖系统内热水达不到有效循环，势必造成已交费业主家中的供暖效果不理想。这样的责任，我们也无法承担。”

“但是作为物业公司，我们总要给业主一个满意答复。接下来，我们将更详细地了解整个小区业主的供暖需求，并与业主共同商议解决办法。在此之前，请需要采暖的业主先做好用其他方式采暖的准备。”

2

城尚城小区 今冬能供暖

昨日上午，记者来到“问暖”市民较多的涧西区地久·城尚城小区。

据了解，地久·城尚城小区于2009年10月交房，小区共4栋楼，最低一栋7层，最高的有26层，都是暖气房，当时交的房费中包括暖气开口费，目前该小区有611户居民。

该小区物业公司发给每户居民的《冬季采暖告知书》中写得很清楚：供暖时间为每年的11月15日至次年的3月15日，采暖天数为121天；每年11月1日起，物业服务将开始分楼栋进行打压试验，修检外供暖设施；供暖用户达到小区住户的80%时，方能正常供暖，达不到80%的部分，可由本单元住户协商补足，其他20%须交纳基本用热费。

那么，该小区今年能否供暖？什么时候供暖？

该小区的开发商代表张万华说，室内供暖设施都已安装完毕，由于热交换站供暖设备还未就位，室外设施尚未动工。“不过，公司正在购买热交换站设备，可能最近几天就要到货。”他说。

至于今年能不能供暖，张万华说：“公司领导表示今年一定能供暖，但由于暖气管道施工需要时间，所以，供暖时间暂不能确定。”

□记者 冯莹雅 郑凤玲

10月30日，本报刊发《不少业主向物业公司和开发商“要暖”》一文后，部分小区的物业公司和开发商主动与本报联系，他们也有话要说——



3 供热单位解答“采暖障碍”

除了以上两个小区，近日本报的“问暖热线”依然很“热”，记者将部分市民的“采暖障碍”集中向各供热单位求解——

隆安上阳华府小区何时供暖？

反映：西工区隆安上阳华府小区的业主问，何时能供暖？

市热力公司答复：该小区现有面积超出供热规划，目前蒸汽管网负荷已满，热水管网还没有铺设至该供热区域，所以今年难能如愿。

廉租房是否有集体供暖？

反映：瀍河回族区东明小区有3栋楼属于廉租房，该小区的其他商品房有集体供暖设备，但廉租房没有，室内也无暖气片。王女士想问廉租房能不能供暖，有没有相应政策？

市热力公司答复：此区域尚无集中供暖，按照供暖规划，将逐步完善。

兴隆花园19号楼今冬能用上暖气吗？

反映：闫女士家住涧西区兴隆花园19号楼，目前家中没有安装采暖设备，想问今年能用上暖气吗？

市热力公司答复：居民需向物业公司进行用热申请，达到物业公司规定的供暖负荷后，由物业公司向市热力公司提出用热申请，组织有资质的工程设计部门进行设计施工，户内没有热力设施的需重新安装，待具备供暖条件后才能供暖。

顺安小区何时供暖？

反映：市民李先生问，位于洛龙区关圣路的顺安小区，听说这里还没有暖气管道，想知道最快什么时候能供暖？

市水务集团答复：根据规划，今年年底到明年年初，新区热力二期工程、阳光豫能电厂的二期工程都将全面开展，届时将增加供热范围，即可覆盖顺安小区等诸多小区。因此，这些尚无暖气管道的小区有望明年供暖。

暖气片漏水该谁来修？

反映：李女士家住涧西区武汉路西城美苑小区，昨日暖气试压，李女士发现家里个别暖气片漏水，但物业公司说：由于今年是第三个采暖期，物业不负责维修。李女士想了解是否有此规定？

市热力公司答复：户内的热力设施属于个人财产，维护和维修应由用户自己承担，一般开发商的质保期在2年至3年。

建苑小区今冬不能供暖怎么办？

反映：王女士是涧西区丽新南路建苑小区的业主，听说今年因为开发商没有向热力公司交纳足够的费用，所以今冬不再供暖。王女士等业主为此发愁，想知道该怎么办？

市热力公司答复：建苑小区当初没有交纳供热初装费。今冬若想采暖，业主需向开发商咨询具体情况，待开发商及时补交相关费用，完善供暖手续后，才能供暖。

暖气不够热怎么办？

反映：家住西工区玻璃厂南路耶赐城小区的王女士说，去年就出现过室内温度不达标的情况，想问如果今年还这样怎么办？

市热力公司答复：暖气不热的原因很多，在供热的各环节都有可能出现。室温能否达标，第一要看热源运行是否正常；第二要看管网是否有突发故障；第三要看小区热交换站、二次管网的设计、建设和运行水平如何；第四要看户内热力设施安装是否科学合理。其中，每一个环节又能细化出多种情况。

居民家暖气若不热，要确定是哪个环节造成的，并通过维权保护自己的合法权益不受损害。

本周，我们计划在涧西区、老城区、西工区、洛龙区、高新区分别选出几个用暖“问题”小区，并和供热单位一起与小区物业公司、开发商进行协调，争取让有供暖硬件条件的小区在寒冬到来前温暖起来。请存在典型问题的小区尽快与我们联系。

特别提示：如果您还有哪些问暖问题，请继续拨打晚报“问暖热线”66778866或者帮办记者电话13403792256和13663880419。

和利生
投资担保
61868686

(资料图片)